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Montreuil, le 9 mai 2017

Compte rendu négociation du nouvel Accord Handicap à Orange 

Séance du 4 mai 2017
Négociateurs  pour la CGT : Nora BARCHAM ; Alphonse QUIDU ; Armelle GILBERT ; Patrice MESENGE ; Alain CANAL

Déclaration Préalable CGT 
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La séance se poursuit avec la lecture des modifications apportées par la Direction sur les chapitres 1 & 2 de l’accord suite aux échanges avec les organisations syndicales lors des séances de négociation précédentes. 
Nous attirons l’attention sur le nombre d’embauche qui parait faible (131 sur 3 ans) pour une entreprise comme Orange. La Direction va voir d’ici la prochaine séance si elle peut majorer le nombre de recrutements en CDI par rapport à la proposition initiale.
Revendication CGT : 200 CDI

Nous incitons la Direction à mieux communiquer vers l’extérieur sur ce qu’Orange fait en termes de handicap et de recrutement. 
Nous demandons à avoir des détails sur les financements de l’accord et l’utilisation réelle des budgets, notamment sur le financement des médecins du travail sur leur activité liée au handicap.
Nous demandons une meilleure visibilité sur les tuteurs, (parrain-marraine ?) dans le cadre des cursus de professionnalisation.

Discussion autour de l’accueil d’un salarié en situation de handicap et des acteurs spécifiques pour faire état de sa situation et, de l’information qu’il peut recevoir sur ses droits. Le manager ne doit pas être le premier interlocuteur mais le RH, le médecin du travail et le correspondant handicap. 
Nous débutons la lecture du chapitre 3 pour modification suite aux échanges avec les organisations syndicales au 2/3 de la réunion.  

* Point 3.1.3 :

a) Accessibilité aux informations et aux outils

Proposition CGT : Quand on parle des moyens informatiques, ajouter « dès la création d’applications informatiques, celles-ci devront être conçues pour être utilisable, par toutes et tous, valides comme non valides. »

Nous intervenons sur la mise en place obligatoire du sous-titrage vidéo de façon systématique. Il faut faire en sorte que ça soit imposé dans la charte d’Orange pour tous les contenus. 

* Point 3.2.1 : 

a) L’adaptation des formations



Proposition CGT : Ajouter dans le titre « et l’accessibilité aux formations »
b) Les adaptations techniques, matérielles, pédagogiques et humaines rendues nécessaires par les déficiences peuvent (en non peuvent) ainsi être prises en compte dans le budget de l’accord. 



Proposition CGT : Remplacer « peuvent » par « doivent »


c) « Les supports et lieux de formation sont rendus accessibles dans la mesure du possible. »



Proposition CGT : Supprimer « dans la mesure du possible »

d) « Des bilans de compétence ou des formations spécifiques (remise à niveau par exemple) sont proposés aux salariés en situation de handicap en cas de besoin. »

Proposition CGT : Ajouter que le salarié lui-même peut faire une demande.

* Point 3.2.3 :


a) Sécurité des lieux de travail

Revendication  CGT : Rajouter « en collaboration avec les élus du CHSCT » à la fin de la phrase  « Orange garantit les conditions de sécurité des personnes handicapées et s’engage à vérifier que les conditions spécifiques de sécurité liées à chaque situation particulière sont bien respectées. » 

Prochaine réunion le 19 mai de 10h à 16h30.
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Montreuil, le 4 mai 2017


ACCORD HANDICAP à ORANGE FTSA


Déclaration préalable

Nous entamons aujourd’hui la 5ème séance de négociation de ce nouvel accord handicap à Orange. En tant que représentants de la CGT, l’embauche, l’accompagnement, le soutien, ainsi que l »accompagnement des fins de carrière des salariés en situation de handicap sont pour nous une priorité. Nous avons à cœur de participer à la défense et à l’amélioration des droits collectifs et individuels de toutes personnes en situation de handicap dans l’entreprise et ses filiales tant au niveau de l’emploi, de l’accessibilité, de la protection dans l’emploi, du parcours professionnel, de la formation, et de l’accès à la promotion. Sans oublier les ressources et moyens, humains et financiers, qui seront mises à disposition pour mettre en œuvre l’accord.


Le précédent accord a été signé à l’unanimité par toutes les Organisations Syndicales, signe que celui-ci, loin cependant d’être parfait était malgré tout satisfaisant. Opportunité nous est donné à tous, à partir de cette nouvelle négociation, de maintenir à minima ces conditions mais surtout d’aller plus loin. Nous pensons que cette intention est partagée par l’ensemble des Organisations Syndicales ici présentes. 


Mais nous constatons malheureusement que ce désir n’est pas celui de la Direction. En effet, lorsque nous faisons le bilan des séances de négociation précédentes, les représentants de l’entreprise semblent ne pas mesurer l’importance de cet accord et du devoir d’Orange dans l’accueil et l’intégration des salariés en situation de handicap au sein de l’entreprise.   


C’est pourquoi, nous dénonçons :


· L’intention d’élaborer un accord bien en deçà du précédent notamment au niveau des moyens ;


· L’instauration de mesures discriminatoires notamment concernant le TPSH ;


· L’absence de délai depuis le début de la négociation pour étudier les documents et propositions ;


· Les réponses aux questions qui ne sont pas données en séance mais à la suivante, ce qui empêche pour tous une préparation efficace.

Orange dans sa communication, tant en interne qu’en externe, ne cesse d’afficher sa volonté d’être une entreprise « humaine » et de vouloir mettre le salarié, son bien-être et ses préoccupations « au cœur de la stratégie de l’entreprise ». Ces propos ne sont-ils que des arguments de communication ayant pour intérêts de rassurer les actionnaires ou sont-ils véritablement l’effet d’une prise de conscience de nos dirigeants ayant à cœur le réel intérêt de ses salariés ? Nous ne pouvons malheureusement que constater à partir de ces séances de négociation un décalage entre les mots et leur réelle concrétisation. Alors que ce nouvel accord est une réelle opportunité pour Orange de se démarquer de ses concurrents en construisant un accord sur le handicap qui soit ambitieux et novateur. Accord qui serait également un message fort d’authenticité, d’agilité et d’audace envoyé à nos clients, aux salariés et qui pourrait, dans l’intérêt de tous, rendre ceux-ci fiers d’appartenir à une entreprise comme Orange.

C’est pourquoi, nous représentants de la CGT, nous revendiquons : 


· L’élargissement de l’accord au Groupe ;


· Un taux d’emploi de 10% ;


· Le maintien du budget à l’identique du précédent accord ;

· La conservation du dispositif TPSH actuel, en tenant compte que la création a été mise en place pour palier à la pénibilité liée non seulement à l’activité mais à l’état de cette catégorie de salarié, souvent plus fragile du fait de leur état ;

· La mise en place d’une vraie fiche de poste et la valorisation du métier de correspondant handicap pour les correspondants des établissements principaux et établissements secondaires ;


· Un temps d’activité dédié au Handicap à 100% pour les correspondants handicap des établissements principaux de plus de 6000 salariés.

· Un dispositif efficace pour le maintien dans l’emploi.



